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Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, 

horário regimental, realizou-se a décima terceira Sessão Ordinária do terceiro Período Legislativo da 

Décima nona Legislatura, sob a presidência do Srº. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para 

que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca o vereador 

Gerson da Silva Serra, Vice-Presidente da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia 

Janete da Costa Moreira (falta justificada), Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson 

da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, 

Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso 

Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo 

e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, 

aberta a presente Sessão. Adiante, ele convoca o vereador Jetro Lima dos Santos para fazer a leitura da 

Bíblia Sagrada. Posteriormente, a ata da Sessão do dia 22 de abril é posta em discussão. Não havendo 

questionamentos, a mesma fica regimentalmente aprovada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente 

informa que todos já possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte ordem: 

PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETOS: PROCESSO INTERNO Nº 007/2022 – PROJETO DE 

LEI Nº 001/2022 – que “Declara de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE 

CENAS – Capanema/PA e dá outras providências”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR 

RUI NAZARENO SILVEIRA REIS. REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 003/2022 – 

EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. RIBEIRO LOPES – para que se oficie ao Exmº. 

Sr. Francisco Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo autorize a 

Secretaria competente a realizar serviços de substituição de lâmpadas queimadas em toda a extensão 

da Passagem Dom Bosco, no bairro Dom João VI. REQUERIMENTO Nº 009/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que 

sejam REITERADOS os seguintes requerimentos: REQUERIMENTO Nº 021/2021- [...] a 

pavimentação em massa asfáltica ou em concreto e recuperação de meios-fios e sarjetas na Rua Santa 
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Maria Goretti, localizada no Bairro da Pedreira; REQUERIMENTO Nº 022/2021- [...] a elaboração 

de estudos técnicos no sentido de se criar em nosso Município a PGV – PLANTA GENÉRICA DE 

VALORES (espécie de mapa que visa subdividir às áreas que são urbanizadas – cidades, distritos e 

outros – em zonas de valor), para que se regularize os valores de vendas dos imóveis de nosso 

Município, haja vista a discrepância com outros Municípios, inclusive a Capital do nosso Estado do 

Pará, Belém; REQUERIMENTO Nº 026/2021- [...] a recuperação da quadra poliesportiva 

(alambrados e traves danificados, iluminação precária e a pintura em geral, além de alguns reparos no 

piso e muro que ladeia a referida quadra) da Localidade de Santa Cruz, Distrito de Mirasselvas; 

REQUERIMENTO Nº 027/2021 – [...] para que providencie estudos técnicos a respeito da ampliação 

da rede elétrica da Localidade de Santa Cruz, Distrito de Mirasselvas; REQUERIMENTO Nº 

030/2021 - Para que o mesmo acione a Secretaria Municipal de Trânsito- SEMUTRAN, para que 

providencie a mudança na forma de se estacionar veículos na Avenida Barão de Capanema e outras 

vias de grande transitação, os transformando todos em sentido de 45° (Quarenta e Cinco Graus), para 

melhor fluição do trânsito nesta cidade de Capanema- Pará.  REQUERIMENTO Nº 017/2022 – 

EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – REITERANDO à Mesa, na 

forma regimental, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal 

de Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de Planejamento, à 

Secretaria Municipal Urbanismo, Obras e Viação, para a manutenção do aterro que liga a comunidade 

de Curral Velho à Ilha Canta Galo, com ampliação e instalação de tubos de concreto. 

REQUERIMENTO Nº 018/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE 

MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma regimental, para que se oficie ao Exmº. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize estudo técnico junto à 

Secretaria Municipal de Trânsito, para implantação de sinalização horizontal, com faixa de travessia 

de pedestres, assim como o sinal na Avenida João Paulo II, no trecho que corresponde às proximidades 

da Escola Municipal de Ensino Fundamental Jorge Travasso. REQUERIMENTO Nº 013/2022 – 

EXMA SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – REITERANDO O 

REQUERIMENTO Nº 024/2021, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, requerimento nº 007/2021, para que o mesmo acione o setor 
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competente, para que providencie o serviço de revitalização com limpeza e terraplenagem (com 

Jacamim) do ramal da 10ª Travessa, localizado do lado direito da PA – 124 - estrada que liga Capanema 

a cidade de Salinas. REQUERIMENTO Nº 014/2022 – EXMA. SR. VEREADORA CÉLIA 

JANETE DA COSTA MOREIRA – REITERANDO O REQUERIMENTO Nº 012/2021, para que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, onde 

solicito que o mesmo acione o setor competente, para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido da Implantação de Parque Infantil nas duas principais praças de Capanema: Praça Magalhaes 

Barata - Centro e na Praça Moura Carvalho – Bairro Oliveira Brito respectivamente. A construção de 

um playground com balanço, escorregadores, gangorras entre outros brinquedos é de suma 

importância, pois despertará o interesse das crianças que frequentam o local junto com os pais. 

INDICAÇÃO Nº 002/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS 

– apresentando nos termos do art. 124 e art. 142 do Regimento Interno, a presente Indicação, solicitando 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que o mesmo acione o 

setor competente, para que providencie serviços de raspagem e manutenção no ramal do Califórnia, 

especificamente entre a Sétima Travessa a até a Vila do Califórnia. INDICAÇÃO Nº 003/2022 – 

EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – apresentando nos termos do 

art. 124 e art. 142 do Regimento Interno, a presente Indicação, solicitando ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que o mesmo acione o setor competente, para 

que providencie duas lombadas na Rua São Raimundo, entre a Rua Leandro Pinheiro e Rua Fernando 

Costa. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Manoel 

Ximenes para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e informa que, no 

dia de ontem, ficou sabendo que Capanema receberá uma emenda de R$ 500.000,00 (quinhentos mil 

reais) para ser utilizada na área da saúde, vinda através do Exmo. Senhor Cristiano Vale. O edil também 

informa que, através do Exmo. Deputado Hélio Leite, Capanema recebeu emenda parlamentar de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reias). O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca o 

vereador Pedro Paulo para se manifesta no pequeno expediente. Este saúda todos os circunstantes e 

afirma que esta semana foi marcada por polêmicas, entre elas, a principal envolvendo o Exmo. 

Deputado Federal Eduardo Costa, o qual estaria rompido politicamente com o Exmo. Prefeito de 
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Capanema, Sr. Francisco Neto. Todavia, o edil afirma que não há desentendimento algum e que todos 

estão unidos para trazer o desenvolvimento para Capanema. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca 

o vereador Fabrício Xavier. Este saúda todos os presentes e discorre sobre um acidente, envolvendo 

uma moradora de Mirasselvas, o qual tentaram culpa-lo por isso. Entretanto, o parlamentar informa 

que, assim que soube do acidente, encaminhou mensagem ao Secretário Municipal de Obras para 

indagar sobre a situação das vias da Zona rural de Capanema. Entretanto, a resposta obtida não satisfez 

a indagação feita. Assim, ele afirma que um Secretário que responde da forma como respondeu, de 

forma vaga, não merece o cargo de Secretário. O Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos 

para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os circunstantes e, posteriormente, reitera 

o que foi dito pelo vereador Fabrício Xavier acerca da postura do Secretário Municipal de Obras, 

afirmando que as respostas mais ouvidas são a de que as solicitações serão colocadas no planejamento, 

entretanto, nada sai do papel. Para finalizar, o edil roga para que, junto com os seus colegas, possam 

alugar uma caçamba para destinar alguma espécie de aterro em algumas ruas. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador Pedro Afonso para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 

003/2022 – para que se oficie ao Exmº. Sr. Francisco Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a 

fim de que o mesmo autorize a Secretaria competente a realizar serviços de substituição de lâmpadas 

queimadas em toda a extensão da Passagem Dom Bosco, no bairro Dom João VI. Feita a defesa, o 

referido requerimento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. 

Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca o vereador Paulo Afonso para que o mesmo faça a 

defesa de seu REQUERIMENTO Nº 009/2022 – para que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que sejam REITERADOS 

os seguintes requerimentos: REQUERIMENTO Nº 021/2021- [...] a pavimentação em massa asfáltica 

ou em concreto e recuperação de meios-fios e sarjetas na Rua Santa Maria Goretti, localizada no Bairro 

da Pedreira; REQUERIMENTO Nº 022/2021- [...] a elaboração de estudos técnicos no sentido de se 

criar em nosso Município a PGV – PLANTA GENÉRICA DE VALORES (espécie de mapa que visa 

subdividir às áreas que são urbanizadas – cidades, distritos e outros – em zonas de valor), para que se 

regularize os valores de vendas dos imóveis de nosso Município, haja vista a discrepância com outros 

Municípios, inclusive a Capital do nosso Estado do Pará, Belém; REQUERIMENTO Nº 026/2021- 
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[...] a recuperação da quadra poliesportiva (alambrados e traves danificados, iluminação precária e a 

pintura em geral, além de alguns reparos no piso e muro que ladeia a referida quadra) da Localidade 

de Santa Cruz, Distrito de Mirasselvas; REQUERIMENTO Nº 027/2021 – [...] para que providencie 

estudos técnicos a respeito da ampliação da rede elétrica da Localidade de Santa Cruz, Distrito de 

Mirasselvas; REQUERIMENTO Nº 030/2021 - Para que o mesmo acione a Secretaria Municipal de 

Trânsito- SEMUTRAN, para que providencie a mudança na forma de se estacionar veículos na Avenida 

Barão de Capanema e outras vias de grande transitação, os transformando todos em sentido de 45° 

(Quarenta e Cinco Graus), para melhor fluição do trânsito nesta cidade de Capanema- Pará. Realizada 

a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. 

Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca a vereadora Patrícia Moura para que a mesma faça a 

defesa de seus dois REQUERIMENTOS Nº 017/2022 – REITERANDO à Mesa, na forma 

regimental, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de Planejamento, à Secretaria 

Municipal Urbanismo, Obras e Viação, para a manutenção do aterro que liga a comunidade de Curral 

Velho à Ilha Canta Galo, com ampliação e instalação de tubos de concreto; e Nº 018/2022 – EXMA. 

SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma 

regimental, para que se oficie ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de Trânsito, para implantação 

de sinalização horizontal, com faixa de travessia de pedestres, assim como o sinal na Avenida João 

Paulo II, no trecho que corresponde às proximidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental Jorge 

Travasso. Realizada a defesa, os referidos requerimentos, com unanimidade de votos, ficam 

regimentalmente aprovados. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra encaminha as indicações 

do vereador José Santos. O Exmo. Presidente Pedro Paulo promove intervalo regimental de quinze 

minutos. GRANDE EXPEDIENTE: o Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos para se 

manifestar no grande expediente. Todavia, este retira sua inscrição. O Exmo. Presidente convoca o 

vereador Paulo Afonso. Este saúda todos os presentes e roga aos seus pares para que, juntos, possam 

fazer uma força maior, perante os deputados para que possam interceder, realizando o devido 

asfaltamento, na situação da estrada que liga Capanema a Viseu. O Exmo. Presidente Pedro Paulo 
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declara que, não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para 

ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este 

documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, em 29 de abril de 2022. 
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